

УДК 343.542.1

О.В. ОЛШЕВСЬКИЙ, канд. юрид. наук,
Харківський національний університет
внутрішніх справ
ORCID: <http://orcid.org/0000-0003-1102-0675>

СОЦІАЛЬНО ШКІДЛИВІ ТА СУСПІЛЬНО НЕБЕЗПЕЧНІ НАСЛІДКИ ПРОПАГАНДИ СТАТЕВОЇ СВОБОДИ ЛІБЕРАЛЬНОЇ ІДЕОЛОГІЇ ЗАХІДНОГО ЗРАЗКУ В ЧАСТИНІ ЗМІНИ СЕКСУАЛЬНИХ ПАРТНЕРІВ

Ключові слова: соціально шкідливі наслідки, суспільно небезпечні наслідки, пропаганда, статева свобода, ліберальна ідеологія західного зразку, зміна сексуальних партнерів

Сексуальна революція, яку переживають сьогодні ряд країн, не є новою подією в історії людства. Для прикладу згадаємо про жителів міст Содому і Гоморри, могутньої Римської імперії, ацтеків, етрусків, самітів, хетів та інших. Свого часу вони переживали розквіт, після чого занурювалися в розпусту і зникали з карти Землі.

Що стосується України, то процес перетворення сексуальних цінностей, орієнтацій, а також моральних і релігійних норм про цнотливість та секс поза шлюбом є незавершеним. Історично він відображає перехід від православного до комуністичного, а з розпадом Радянського Союзу – до ліберального типу світогляду. Не вдаючись в дискусію обговорення складових досліджуваного явища, зупинимося лише на одному елементі – можливості мати статеві стосунки не з одним, а з багатьма партнерами (як їх зараз називають).

До визначення шкідливих наслідків статевої стосунків з різними людьми зверталось ряд дослідників, серед яких переважно медичні працівники (венерологи, урологи, психологи, генетики), соціологи та представники релігій. Однак, дане питання не знайшло на-

лежного висвітлення в юридичній літературі. Тому метою статті є намагання акцентувати увагу на даній проблемі та визначити соціально шкідливі та суспільно небезпечні наслідки пропаганди статевої свободи ліберальної ідеології західного зразку в частині зміни сексуальних партнерів.

З точки зору кримінального права, статева свобода – це право особи, яка досягла шлюбного віку, на сексуальне самовизначення, тобто її реальна можливість вступати в добровільне сексуальне спілкування з обраним партнером у будь-який час і в будь-якій сексуально прийнятній формі за умови, що вона не суперечить нормативно-правовим приписам щодо охорони особи та громадського порядку [1]. Дане визначення відображає ставлення законодавця, переважної більшості науковців та пересічних громадян до досліджуваного питання, що полягає в дозволі мати сексуальне спілкування з обраним партнером чи їх множиною. Останнє є складовою ліберальної ідеології.

Статева свобода мала місце і раніше. В традиційній сім'ї вона полягає у тому, що кожен має право вільно обирати собі чоловіка або дружину, а у шлюбі – кожен належить не собі, а законному члену шлюбної пари. Буквально це означає, що в статевих стосунках ніхто собі не належить, але це не виходить за межі природного інтимного спілкування. Описане тут є відображенням православного типу світосприйняття.

На даному етапі дослідження ознайомилися з підходами розуміння статевої свободи на законодавчому, науковому та побутовому рівнях, а також християнському та ліберальному світоглядах. Розглянемо наслідки зміни сексуальних партнерів саме як складової ліберальної ідеології західного зразку. Оскільки здоров'я умовно поділяють на фізичне і психологічне, то і ми виділимо два відповідних рівня.

Фізичний рівень. По-перше, при статевому акті між партнерами відбувається обмін вірусами, бактеріями, грибками та іншим. Звернемо увагу, що навіть якщо такий зв'язок за-

хищений всіма запобіжними засобами та заходами, то обмін частіше відбувається все одно. Всі контрацептиви мають свої недоліки, але дійсно зменшують ризики захворювань. Натомість, частими є хвороби, спричинені інтенсивністю статевих зносин. Деякі чоловіки і часто жінки можуть переживати у зв'язку з цим шлюбний цистит, а в медицині – посткоїтальний цистит (запалення слизової оболонки сечового міхура).

По-друге, існує теорія про обмін генетичною інформацією між людьми під час статевого акту, яка в науці отримала назву телегонія. Не вдаючись в деталі, варто вказати, що в біології існує ряд досліджень, які підтверджують або спростовують можливість існування телегонії. Ряд прикладів із життя (народження темношкірих від білошкірих людей або дуже схожих на першого чоловіка) свідчать, на нашу думку, про суперечності та неможливість повного заперечення досліджуваного явища.

Зараз розглянемо, що відбувається на тілесному рівні при умові зміни статевого партнера. Які наслідки настають або можуть настати при цьому? По-перше, обмін вірусами, бактеріями, грибками тощо, що можуть призвести до тяжких захворювань, втрати здоров'я. З цього приводу можна віднайти багато прикладів в медичній літературі.

За даними МОЗ, в Україні щорічно реєструється близько 400 тисяч нових випадків сифілісу, гонореї, хламідіозу, герпесу, сечостатевого мікоплазмозу, генітального кандидозу та трихомонозу [2].

За період 1987–2014 рр. в Україні офіційно зареєстровано 264489 випадків ВІЛ-інфекції серед громадян України, у тому числі 75577 випадків захворювання на СНІД та 35425 смертей від захворювань, зумовлених СНІДом.

В останні роки в Україні щорічно виявляють до 30 тисяч ВІЛ-позитивних осіб за даними лабораторних досліджень, реєструють майже 20 тисяч осіб з уперше в житті встановленим діагнозом ВІЛ-інфекції та до 12 тисяч осіб знімають з обліку за різними причинами, у т.ч. у зв'язку зі смертю [3].

Варто зауважити, що наведені вище статистичні дані є відображенням лише верхівки айсберга, оскільки облік пацієнтів приватних медичних закладів або індивідуальних консультацій не ведеться взагалі.

По-друге, при зміні статевого партнера на тілесному рівні може спостерігатися дискусійне в науці явище – телегонія.

По-третє, окремою проблемою для носіїв ліберального типу світогляду є вагітність, яка нерідко закінчується абортom. Незважаючи на поступове зменшення, їхня кількість залишається достатньо високою навіть за даними МОЗ України. За підрахунками громадських організацій, за роки незалежності в Україні було зроблено від 30 до 40 мільйонів абортів. У свою чергу, часто наслідком аборту є безплідність.

По-четверте, необхідно вказати на помітне падіння здоров'я новонароджених та збільшення в рази патологій. Не вдаючись в складні проблеми спадковості та виродження народу, підведемо короткий підсумок.

Отже, до соціально шкідливих та суспільно небезпечних наслідків пропаганди статевої свободи ліберальної ідеології західного зразку в частині зміни сексуальних партнерів на фізичному рівні відносяться: зниження працездатності, тілесні ушкодження (в тому числі безплідність, патології новонароджених), смерть, виродження народу.

Психологічний рівень. Якщо на тілесному рівні все однозначно завдяки здобуткам медицини, то в психологічній літературі можна знайти дві кардинально протилежні точки зору. В ліберальних джерелах подружню невірність розглядають як свого роду ефективний психотерапевтичний засіб, завдяки якому деякі нібито успішно долають життєві кризи. А в традиційній психології – те, що руйнує і сім'ю, і особистість.

Людина, яка зрадила, на погляд психологів, неминуче відчуває почуття провини. Як воно вплине на її життя, залежить від того, наскільки совісною є ця людина. Діапазон дуже широкий: від слабких докорів совісті до такого сильного жалю, який іноді призводить

до спроб самогубства. А якщо про це стає відомо іншій, то вона відчуває себе зраженою, відчуває гнів і пригніченість.

Потім слідує період емоційної відстороненості подружжя, після чого їм доводиться вирішувати, чи залишатися разом. Якщо вони приймають рішення зберегти шлюб, протягом досить тривалого часу в їх відносинах будуть злети і падіння, а повернути довіру і відновити близькі стосунки буде складно. Більше того, після тривалих спроб зберегти шлюб подружжя нерідко розуміють, що це їм не вдається, і все-таки вирішують розлучитися. І навіть якщо вони продовжують жити разом, зрада часто залишається тією тріщиною в відносинах, яка хоч і не руйнує їх, але постійно нагадує про себе [4]. Тут до негативних наслідків досліджуваного явища фахівці віднесли самогубство, гнів або пригніченість на тривалий час.

Часто жінку, яка зрадила чоловікові, починає мучити раптове безсоння, вона замикається в собі, іноді справа доходить навіть до серйозної депресії. Як правило, жінка підсвідомо вважає, що переступила якусь дозволену межу і тим самим очорнила себе [5]. Із наведеного випливає, що зрада може закінчитися психічним захворюванням або психологічними розладами.

Жінку, яка зіштовхнулася зі зрадою партнера, охоплює цілий комплекс почуттів: це і образа, і гнів, і розпач, і біль, і жага помсти і навіть почуття провини. Здавалося би, винуватим повинен відчувати себе чоловік, але досить часто можна почути, що хорошим дружинам не зраджують, і зрада чоловіка – знак неповноцінності його дружини [6]. В цьому місці психолог описав комплекс негативних відчуттів, які можуть створити потребу та мотиви для вчинення різноманітних злочинів. Отже, зміна статевих партнерів є детермінантою злочинності.

Більшість зрад, як зазначають фахівці, призводить звичайно до драматичних наслідків, навіть якщо партнери залишилися разом. В першу чергу, це порушення довіри, близькості й інтимності. І, як наслідок, відносини роз-

падаються так чи інакше, якщо вчасно хтось не звертається за психологічною допомогою при зраді.

Всі, хто вирішили розлучитися після зради, не подолавши цю травму, вступають у відносини з цією образою і ненавистю до минулого партнера, просто переносять все це на наступного партнера, що знову і знову призводить до невдач у відносинах. Як наслідок, це призводить до загального розчарування і самотності, що супроводжується депресією [7].

Наведене вище підтверджують дані Державної служби статистики України. Близько 60 % укладених шлюбів розірвано [8]. При цьому, дані не враховують розлучення у судовому порядку, фактично розлучених сімей та спільне проживання без юридичної реєстрації стосунків. Останніх є переважна більшість.

Таким чином, до соціально шкідливих та суспільно небезпечних наслідків пропаганди статевої свободи ліберальної ідеології західного зразку в частині зміни сексуальних партнерів відносяться: на фізичному рівні – зниження працездатності, тілесні ушкодження, смерть, самогубство, безплідність, патології новонароджених, виродження народу; на психологічному – депресія, пригнічення, розчарованість, цинізм, нездатність співчувати, самотність, егоїзм, ненависть, злість, втрата ідеалу, сенсу життя та інші душевні розлади чи психічні захворювання. З точки зору кримінології, досліджуване явище є детермінантою злочинності. Все це далеко не повний перелік, а лише спроба зображення поставленої проблеми.

ЛІТЕРАТУРА

1. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи (ст.152–156) / Юридична бібліотека № 1 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://mego.info/матеріал/розділ-iv-злочини-проти-статевої-свободи-та-статевої-недоторканості-особи-ст152-156>.

2. Інфекції, що передаються статевим шляхом (ІПСШ) [Електронний ресурс]. – Ре-

жим доступу: http://ucdc.gov.ua/pages/diseases/other_social_diseases/std.

3. Статистика [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://ucdc.gov.ua/pages/diseases/hiv_aids/statistics.

4. Измена: причины, последствия и признаки [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.womenclub.ru/psychology/1775.htm>.

5. Новицкая Ж. Чем опасны женские измены? / Жанна Новицкая [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://shkolazhizni.ru/family/articles/24660>.

6. Мужская измена: причины и последствия [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.womenhealthnet.ru/relationships/755.html>.

7. Измена в отношениях. Причины и последствия измены. Психология отношений [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://psi-labirint.ru/izmena-v-otnosheniyah-prichiny-i-posledstviya-izmeny-psihologiya-otnoshenij>.

8. Демографічний щорічник «Населення України» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua>.

Олішевський О. В. Соціально шкідливі та суспільно небезпечні наслідки пропаганди статевої свободи ліберальної ідеології західного зразку в частині зміни сексуальних партнерів / О. В. Олішевський // Форум права. – 2016. – № 4. – С. 236–239 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/FP_index.htm_2016_4_39.pdf

Окреслено підходи розуміння статевої свободи на законодавчому, науковому та побутовому рівнях, а також релігійному та ідеологічному світоглядах. Визначено соціально шкідливі та суспільно небезпечні наслідки пропаганди статевої свободи ліберальної ідеології західного зразку в частині зміни сексуальних партнерів через фізичну і психологічну складові здоров'я людини.

Олишевский А.В. Социально вредные и общественно опасные последствия пропаганды половой свободы либеральной идеологии западного образца в части изменения сексуальных партнеров

Очерчены подходы понимания половой свободы на законодательном, научном и бытовом уровнях, а также религиозном и идеологическом мировоззрениях. Определены социально вредные и общественно опасные последствия пропаганды половой свободы либеральной идеологии западного образца в части смены сексуальных партнеров через физическую и психологическую составляющие здоровья человека.

Olishevsky A.V. Socially Harm and Dangerous Consequences of Sexual Freedom Propaganda Western-Style Liberal Ideology in Terms of Changing Sexual Partners

Approaches to understanding sexual freedom on the legislative, scientific and consumer levels, as well as religious and ideological outlook are outlined. Socially harm and dangerous consequences of sexual freedom propaganda western-style liberal ideology in terms of changing sexual partners through physical and psychological components of human's health are determined.